
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 14:20, no BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL, do município, PACAEMBU, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOÃO CARLOS RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANGELA MARIA MOREIRA AMORIM - EE PROFESSOR JOEL AGUIAR
EDNA MARIA MARTINEZ RODRIGUES DA SILVA - DEPARTAMENTO ASSISTÊNCIA SOCIAL
FRANCISCO ALVES DE ARAUJO - SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS
IRENE GOMES DOS SANTOS - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
ISILDA TENREIRO VIEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO
IVONETE RAMOS BARROS - IGREJA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
JOAQUIM JOSE DA SILVA - ASSISTENCIA SOCIAL
LAERCIO UZILIN - IGREJA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS
MARCOS APARECIDO DE MELO - 2º PELOTÃO PM 
MARIA APARECIDA GRATÃO GUARATO - EMEF MANOEL TEIXEIRA JUNIOR
MARIA DE FÁTIMA SACOMAN FERREIRA - UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE
MARIA ESTELA AYAKO KAWANO IMANO - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL INDUSTRIAL
MARIA REGINA ZANETTI ALMEIDA - EMEI DR. JOSÉ F. FERREIRA
Osvaldo Contiero - Prefeitura Municipal
RAUL ANTONIO PEREIRA - CONSELHO SEGURANÇA COMUNITARIO
SHIRLEI GONÇALVES A. YAMADA - PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PACAEMBU
ZENAIDE PEREIRA DA SILVA CARLOS - CEI - PROFESSORA FRANCISCA PARDO SALATA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PACAEMBU e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentado e realizado um breve relato dos objetivos da CMGE aos novos membros. PSS dos mensalistas muito bem sucedido.     

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Lembrado que pela estimativa populacional de 2008, o município passou para 13.672 habitantes, subindo na tabela do FPM de 0,8 para 1,0.
Confirmado que após o recenseamento, prevalecerá a população do Censo Demográfico 2010, para fins do FPM.     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alterações apontadas na última Reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Fixação de cartazes em órgãos públicos como Prefetura,Câmara Municipal entre outros e distribuição de 200 folderes  pelos ACM e ACSs.Divisão realizada
pelos membros da CMGE, Radio El Shaday FM, Jornais o Pacaembuense e Folha Regional.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Informado aos presente a localização do Posto de Coleta.
Agradecimentos a Prefeitura Municipal.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O imóvel cedido não possui internet.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Apresentada a finalidade da Pré Coleta, como será realizada, data do ínicio dos trabalhos em campo e que será realizada pelos ACM e ACSs, com a
utilização do PDA. ACM e ACSs  em fase de auto instrução, de 06 a 09 de abril treinamento presencial.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Parentes de detentos que passam a residir no município temporiaramente, serão considerados moradores se na data do Censo, estiverem no município por
12 meses ou mais.
Estudantes do município que frequentam cursos universitários em outros municípios ausentes por período inferior a 12 meses, serão recenseados. 
Cortadores de cana oriundos de outros Estados que migraram definitivamente para o município, serão registrados como moradores. Se permanecem no
município apenas durante a safra, não serão considerados como moradores no município.
As provas dos recenseadores ocorrerá no dia 30.05 em escolas do município.
Estimativa de 2009 que continuou aumentando a população.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CATI-Secretaria da Agricultura e Abastecimento, Delegacia de Polícia, Associação dos Produtores Rurais, Lions Clube, Rádio El Shaday FM, Loja Maçônica,
Câmara Municipal, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Rotary Club, Diretoria da Agricultura, Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços, Sociedade
Comunitária Habitacional, Escola COPAC, todos convidados através de email e convites individuais entregues aos representantes.

Participantes do IBGE: 
Agente Censitário Municipal Aline Carla Fernandes e os Agentes Censitários Supervisores Danilo Carlos e Priscila Zanetti de Almeida.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


